



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 100 [15215]

суббота, 10 сентября 2022 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Основана в июле 1956 года
http://www.sovross.ru
Цена договорная (16+)

22100



Праздник урожая по ходу уборки: 100 000 тонн зерна собрали только в одном отделении «Звениговского»

Социальная хроника

2022

Ленинградская область.
7 тысяч рабочих «засили» в простое

В Северной столице в режиме простого находятся 7140 человек на 58 предприятиях. Об этом сообщил вице-губернатор Валерий Москаленко. В режиме сокращенной недели работают 4,5 тыс. человек на 86 заводах, эта цифра значительно выросла за последнюю неделю. В городе официально зарегистрировано более 17 тыс. безработных. Накануне завод Nokia объявил об остановке из-за нехватки сырья.

Тыва. Повсеместный режим ЧС из-за пожаров

В Туве введен режим чрезвычайной ситуации из-за лесных пожаров. В республике ежедневно вспыхивают новые очаги лесных пожаров. К примеру, на станции Тайга сейчас пылают четыре пожара. Жители сокрушаются в соцсетях: «...сейчас в тайге находятся многие наши земляки, на склоне кедровых орехов, грибов и ягод. Таежные пожары обрушат благосостояние тувинцев, многие из которых выживают за счет леса».

Забайкальский край.
Епархия отбирает здание Института образования

Институт развития образования Забайкалья лишает здания. Чиновники-единороссы решили передать его местной епархии Русской православной церкви. Об этом говорится в петиции за сохранение учреждения на сайте Change.org: «Ситуация складывается таким образом, что коллектива института нужно освободить здание, ничего не предлагая взамен». Более 10 тыс. педагогов края будут лишиены возможности одного прохождения курсов, говорится в петиции.

Свердловская область. Таблицки «Разрушаются государством»

Художник Екатерина Черновых разместила таблички на усадьбе Рязанова, двух отделениях екатеринбургской городской больницы, на здании поликлиники в Зеленой Роще и на здании в Городке милиции, на которых начертано «Разрушаются государством». «Эти здания должны стать памятниками, но государство откладывает им в этом статус. Мы все годы после СССР сталкиваемся с безразличием государства», — пояснила художница своего актива.

Астраханская область.
Подайте «милостыню на водопровод»

Художник Екатерина Черновых разместила таблички на усадьбе Рязанова, двух отделениях екатеринбургской городской больницы, на здании поликлиники в Зеленой Роще и на здании в Городке милиции, на которых начертано «Разрушаются государством». «Эти здания должны стать памятниками, но государство откладывает им в этом статус. Мы все годы после СССР сталкиваемся с безразличием государства», — пояснила художница своего актива.

Астраханец устроил акцию протеста у здания администрации губернатора. «Пожертвуйте на ремонт водопровода и проезд до села Сабанс-Яра», — написал он на плакате. Так он не в первый раз пытается обратить внимание властей на проблемы поселка — перебои с водоснабжением и общественным транспортом. Большое татарское село Сабанс-Яр давно стало частью Астрахани, но автобусы туда так и не ходят, а водопровод давно уже нет воды.



И.И. КАЗАНКОВ и друзья из Татарии и Чувашии пришли, чтобы сказать спасибо

Хлеборобам-стотысячникам

Только крестьяне знают, как трудно вырастить урожай, а убрать его быстро, без потерь, в оптимальные агротехнические сроки, еще сложнее. Для механикаторов и водителей уборочной страды — это строгий экзамен, который они сдают ежегодно. Поэтому с уверенностью можно сказать, что хлеборобам известна настоящая цена хлеба.

5 сентября 2022 года в народном предприятии «Алексеевское» объединения «Звениговское» состоялся праздник урожая. На торжество прибыли доценты, кандидаты педагогических наук Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, М.П. Вишневская и А.Н. Евдокимова, представители районов Республики Чувашия, простые труженики, которые интересуются историей культуры родного народа.

Уборочная стада в подразделениях совместного хозяйства «Звениговский», расположенных на территории Республики Татарстан, началась 28 июля. Благодаря слаженному и дружному труду работников поля к 5 сентября в «Хузынгаевском» и «Алексеевском» намолочено 100 тысяч тонн зерна, и это еще не предел. С приветственным словом к присутствующим обратился председатель объединения «Звениговский» Иван Иванович Казанков. От лица Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова он передал памятный привет хлеборобам и пожелал дальнейших успехов в их нелегком труде. Со

помощью поздравления выступил и глава Алексеевского района РТ С.А. Демидов, который выразил благодарность И.И. Казанкову за плодотворное сотрудничество, огромный вклад и за то, что он много делает для народа, живущего и работающего на этой земле.

По сложившейся традиции, ни один праздник урожая не обходится без награждения тружеников поля. За многолетний до-

Г.А. ЗЮГАНОВ:

Пресс-конференция в Интерфаксе

СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ БЫЛА ПРАВА!



8 сентября в ИА «Интерфакс» прошла пресс-конференция Г.А. Зюганова на тему: «Залог Победы — сильная экономика и социальная справедливость! Программные предложения КПРФ».

Открывая пресс-конференцию, Г.А. Зюганов обратился к журналистам со вступительным словом:

— Я благодарю «Интерфакс», который любезно предоставил нам возможность обратиться к гражданам страны в это сложное и крайне ответственное время.

Сегодня — 8 сентября, и это знаковый день в истории России. 210 лет назад в 5:30 началось знаменитое Бородинское сражение. И началом ему послужила артиллерийская атака французских войск. Тогда сошлись лоб в лоб две могучие армии, и русское воинство показало свою доблесть и храбрость. Поэтому сражение на Бородинском поле предопределило разгром французов, которых мы потом гнали до Парижа. С тех пор на протяжении целого века в Европе все считались с мощью и характером наших воинов и с силой наше-

го оружия.

В этот же день в 1943 году завершилось и освобождение Донбасса. Но сегодня мы там снова сражаемся против нацистов и фашистов, против тех, кто предает идеалы социализма и дружбы народов, а также против тех, кто обзывают нам гибридную войну.

Поэтому нам потребовалось провести военно-политическую операцию, объявленную президентом и поддержанную лево-патриотическими силами.

Мы с самых первых дней требовали признания Донецкой и Луганской народных республик. Мы позавчера отправили туда 101-й гуманитарный конвой. Мы приняли 11 тысяч детей Донбасса и продолжаем оказывать ДНР и ЛНР помощь и поддержку, ибо для нас дружба и братство народов было всегда главными ценностями.

Сегодня завершается седьмой Восточный экономический форум, побывали в парке «100 лет СССР». Все представители Республики Чувашия остались довольны, поблагодарили Ивана Ивановича за радушный прием и пожелали ему крепкого здоровья и успехов во всех его начинаниях.

на Восточном экономическом форуме, — это развитие городской инфраструктуры. Там были представлены три городские агломерации, но в целом разработана программа создания пятнадцати таких агломераций с самой современной социальной и научной базой, здравоохранением и образованием. Прежде всего, это Владивосток, Петропавловск-Камчатский и Улан-Удэ, которые получают новую агломерацию со строительством

также 60% граждан России не видят никакой пользы от западной цивилизации, 74% опрошенных выразили откровенную неприязнь к Михаилу Горбачеву. КПРФ наилучшим образом отвечает этим народным настроениям и предлагает конкретные меры по смене всей проводимой политики в стране. Мы требуем провести национализацию стратегических отраслей экономики и форсированную новую индустриализацию. Мы также требуем перехода к плановой мобилизационной экономике.

На фоне растущих угроз извне наибольшая ответственность сегодня за судьбу России лежит на партии «Единая Россия», потому что она имеет большинство голосов в Госдуме. Но у «Единой России», к сожалению, отсутствует ответственность и совесть. Единороссы не желают провести честную избирательную кампанию. Мы видим это на примере разных регионов. Такие примеры уже звучали на этой пресс-конференции.

Поэтому мы увеличили количество наших наблюдателей на выборах. Пусть знают фальсификаторы выборов: наш контроль будет ужесточаться! Мы ведем борьбу за народовластие, за расширение политических свобод в России, а следовательно, и за сплочение общества. «Единая Россия» надо погореться у КПРФ, как борьба за общественную сплоченность!

Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Г.П. Камнев подробно остановился на фактах нарушений законодательства, связанных с текущей избирательной кампанией. При этом выступающий особо отметил размах противодействия коммунистам со стороны чиновников и разного рода фальсификаторов. «Количество нарушений, связанных с выборами, зашкаливает», — подчеркнул он.

Обстоятельное выступление М.В. Дробот, члена Президиума, секретаря ЦК КПРФ, вызвало особый интерес. Оно было в основном посвящено проблемам российской демографии, положению семьи, защиты детства. Редакция выделяет его в отдельную публикацию (см. 2-ю стр.).

Участники пресс-конференции ответили также на вопросы журналистов.

Опросы ВЦИОМа показы-

Мария ДРОБОТ, депутат Госдумы

Сбережение народа – укрепление Отечества

В политической программе КПРФ и в практической работе партии большое внимание уделяется вопросам материства и детства, образования и воспитания. 5 сентября Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов сделал заявление, в котором подчеркнул, что вопрос детства в нашей стране – это в перспективе не только вопрос государственно-сувениретата, но и существования самой страны. И я хочу вспомнить декрет Совета Народных Комиссаров РСФСР, изданный в 1918 году, «Социалистическое Отечество в опасности!». Тогда Советское государство было объективно на грани к войне с германским милитаризмом.

Сегодня, когда НАТО у порога, нам приходится осознавать, что снаружи Отечество в опасности. Огромная территория погрузилась в демографическую катастрофу. У нас пришло 90-го прошлого века называть «лихими», и часто их противопоставляют нынешним временам, дескать, теперь по-другому. Но если взглянуть на демографическую статистику, то оказывается, что 90-е никуда не делись и в двухтысячных, и сейчас мырок 90-х окутал Россию беспросветно.

Демографические потери населения за последние 30 лет оказались самыми масштабными в истории России – больше 26 миллионов человек, включая смертность от COVID-19 (около 1 миллиона). Эти потери сопоставимы с потерями в Великой Отечественной войне. Еще несколько лет такого развития, и в истории России можно будет ставить точку (или крест).

На вопрос детства, в конечном итоге, выходят все стороны жизни общества. И когда КПРФ пытается достичь своей программой до сердец людей, говоря об экономике, о социальной сфере, о медицине и образовании, это по большому счету идет борьба за детей, за то, чтобы Россия перестала вымирать, как это происходит сейчас.

Решать демографические задачи нужно срочно, не откладывая. Поэтому КПРФ предлагает:

✓ Гарантию доступной медицины;

✓ Гарантию доступного и качественного образования.

31 августа мы собрались в редакции газеты «Правда» за круглым столом, чтобы обсудить проблемы современного образования. Буквально каждый присутствующий негативно вы-

СССР о себе

Прошлое никогда не повторяется, но питает нас своим нетленным духом.

Наталья Нарочницкая

Советская эпоха породила множество ярких имен: астрофизик В. А. Амбарцумян, генетик Н. И. Вавилов, врач-трансплантист В. И. Шумаков, лингвист О. Н. Трубачев, авиаинженер С. В. Ильинский, писатель М. А. Шолохов, балерина Г. С. Уланова, пианист С. Т. Рихтер, кинорежиссер и актер С. Ф. Бондарчук, полководец К. К. Рокоссовский, дипломат А. А. Громыко... В этой плеяде талантов мирового уровня особо выделялся академик М. В. Келдыш – один из крупнейших математиков и механиков XX века, общепризнанный теоретик космонавтики, активный участник Атомного проекта, блестящий организатор научных исследований, вся жизнь которого является, без преувеличения, подвигом во имя науки.

Данная статья позволит читателям не только прикоснуться к личности великого человека и получить представление о его творческих достижениях, но и ощутить атмосферу минувшей эпохи – такой трагической и такой прекрасной.

Страницы биографии

Журналист и писатель В. С. Губарев рассказывает об интересном случае из жизни Мстислава Всеволоводовича:

«При встрече в одной из школ ребятишки спросили академика:

– Чем вы увлекались, когда были пионерами?

Академик смутился, а потом ответил честно:

– К сожалению, мне не довелось быть пионером...

Келдыш не стал объяснять, что его принял в пионеры не могли – у него ведь было «буржуазное происхождение», что в 20-х годах прошлого века, после пролетарской революции, когда он мог стать пионером, считалось немыслимым.

А свое прошлое, как известно, мы не видим.

Действительно, оба деда Мстислава Всеволоводовича – Михаил Фомич Келдыш и Александр Николаевич Скворцов – принадлежали к дворянскому сословию. Они посвятили жизни Отечеству и армии и достигли генеральских званий: первый из них был врачом, второй – артиллеристом. Генералы Скворцовы носили и отец Всеволовод Михайлович, ставший именитым инженером-строителем, заслуженным деятелем науки и техники РСФСР. Он преподавал в высших учебных заведениях, а также участвовал в проектировании и экспертизе ряда крупнейших строек страны двадцатых-тридцатых годов.

Семья Всеволовод Михайловича и Марии Александровны, дочери А. Н. Скворцова, оказалась на редкость стечением: супруги прожили вместе более полу века и воспитали семерых детей. Мстислав был пятым по счету ребенком – он родился в Риге 28 января (10 февраля) 1911 года и был крещен в храме Александра Невского. Родители надеялись, что сын пойдет по стопам отца, однако шестнадцатилетнего выпускника школы по молодости лет не приняли в строительный вуз. И тогда по совету старшей сестры Людмилы, математика по специальности, юноша поступил на физико-математический факультет МГУ.

В 1931 году, после окончания университета, М. В. Келдыш был зачислен в штат Центрального аэрогидродинамического института им. Н. Е. Жуковского (ЦАГИ), где в течение пятидесяти лет занимал должности инженера, старшего инженера, начальника группы и начальника отдела динамической прочности. С 1934 года он по совместительству работал в Математическом институте им. В. А. Стеклова АН СССР (МИАН). В 1935-м ему была присуждена учченая степень кандидата физико-математических наук (без защиты диссертации), а в 1936-м – учченая степень кандидата технических наук (также без защиты диссертации) и присвоено ученое звание профессора по специальности «аэrodинамика». В 1938 году Мстислав Всеволоводович успешно защитил докторскую диссертацию «О представлении полиномов функций комплексного переменного и гармонических функций».

Научную деятельность М. В. Келдыша успешно сочетал с педагогической. В 1930–1932 годах он преподавал математику в Государственном электромашиностроительном институте (ЭММИ) и Государственном станкостроительном институте (СТАНКИН), а в дальнейшем – до 1953 года – читал лекции в главном вузе страны.

В годы репрессий семья будущего академика пережила трагедию. В 1936 году был арестован в 1937-м расстрелян его брат Михаил – аспирант исторического факультета университета. Другой брат – Александр – более года провел на Лубянке. Диля Николай Александрович, бывший офицер царской армии, отбыл срок на Беломорканале...

В конце 1946 года М. В. Келдыш был избран действительным членом АН СССР. Его освобождают от занимаемой должности в ЦАГИ и назначают начальником (в 1950-м – научным руководителем) НИИ-1 Министерства авиационной промышленности – первого в стране специализированного научно-исследовательского учреждения по ракетной тематике (ныне – Исследовательский центр им. М. В. Келдыша). В 1953

Работы не заменят нас?

Более 60% соотечественников уверены, что работы не смогут их заменить, однако четверть россиян полагают, что это возможно, но не в ближайшем будущем, свидетельствуют результаты опроса, проведенного «Лаборатории Касперского». При этом, согласно исследованию, в случае, если роботы победят, треть опрошенных граждан намерены переквалифицироваться на работу в другой области или получить образование по новой специальности. 14% респондентов заявили, что совсем перестанут работать. Среди областей, в которых, по мнению респондентов, роботы всё же вытеснят людей, лидирует промышленность и производство (73%), на втором месте – логистика и доставка (46%), на третьем – сельское хозяйство (33%). Возможность замены роботами журналистов и блогеров допускают 6% опрошенных. В ходе опроса почти 70% женщин соглашались, что использование технологии автоматизации в некоторых сферах может в перспективе привести к безработице и падению уровня жизни. Среди мужчин такого мнения придерживается 56%.

«Уже давно идут разговоры о том, что работы рано или поздно заменят людей во многих сферах. Пока это в большей степени по-прежнему только обсуждения. Как показал наш опрос, часть респондентов здраво рассуждают, что в случае необходимости смогут либо переключиться, либо найти другую работу. Далеко не все, кто умеет человек, можно перепоручить машинам», – отметила Анна Кулапова, управляющий директор «Лаборатории Касперского». В опросе приняли участие 1008 человек из молодого Советского государства.

Под руководством Дзержинского была сформирована организация, известная под аббревиатурой ВЧК, в обязанность которой входила борьба с контрреволюционерами, соратниками и сподвижниками В. И. Ленина, выдающегося партийного и государственного деятеля молодого Советского государства.

Под руководством Дзержинского была сформирована организация, известная под аббревиатурой ВЧК, в обязанность которой входила борьба с контрреволюционерами, соратниками и сподвижниками В. И. Ленина, выдающегося партийного и государственного деятеля молодого Советского государства.

Людские потери в годы Первой мировой и Гражданской войны осиротили множество детей, ставших в отсутствии родителей беспризорниками. Именно на ВЧК была возложена борьба с беспризорничеством. Советская власть поручила ВЧК решить архитрудную задачу, вырвать из преступной среды осиротевших подростков, воспитать из них полезных для советского общества граждан. Чекисты блестяще справились с этой задачей, организовав множество детских домов и трудовых коммун, где дети получили путевку в большую самостоятельную жизнь.

Работоспособность Ф. Э. Дзержинского была фантастической. Он совмещал руководство ЧК с обязанностями наркома путей сообщения. Работа железнодорожного транспорта была дезорганизована, а от его

Открытое письмо президенту В. Путину

По долгу справедливости

Уважаемый Владимир Владимирович!

Я, Владимир Миронович Гуревич, ветеран труда 86 лет от роду, горжусь тем, что живу в г. Дзержинске Люберецкого городского округа Московской области, и преклоняюсь перед памятью Феликса Эдмундовича, легендарной личности – как никто другой внесшего огромный вклад в защиту молодого Советского государства, поборовшего беспрizорность и производство (73%), на втором месте – логистика и доставка (46%), на третьем – сельское хозяйство (33%). Возможность замены роботами журналистов и блогеров допускают 6% опрошенных. В ходе опроса почти 70% женщин соглашались, что использование технологии автоматизации в некоторых сферах может в перспективе привести к безработице и падению уровня жизни. Среди мужчин такого мнения придерживается 56%.

«Уже давно идут разговоры о том, что работы рано или поздно заменят людей во многих сферах. Пока это в большей степени по-прежнему только обсуждения. Как показал наш опрос, часть респондентов здраво рассуждают, что в случае необходимости смогут либо переключиться, либо найти другую работу. Далеко не все, кто умеет человек, можно перепоручить машинам», – отметила Анна Кулапова, управляющий директор «Лаборатории Касперского». В опросе приняли участие 1008 человек из молодого Советского государства.

Под руководством Дзержинского была сформирована организация, известная под аббревиатурой ВЧК, в обязанность которой входила борьба с контрреволюционерами, соратниками и сподвижниками В. И. Ленина, выдающегося партийного и государственного деятеля молодого Советского государства.

Под руководством Дзержинского была сформирована организация, известная под аббревиатурой ВЧК, в обязанность которой входила борьба с контрреволюционерами, соратниками и сподвижниками В. И. Ленина, выдающегося партийного и государственного деятеля молодого Советского государства.

Людские потери в годы Первой мировой и Гражданской войны осиротили множество детей, ставших в отсутствии родителей беспризорниками. Именно на ВЧК была возложена борьба с беспризорничеством. Советская власть поручила ВЧК решить архитрудную задачу, вырвать из преступной среды осиротевших подростков, воспитать из них полезных для советского общества граждан. Чекисты блестяще справились с этой задачей, организовав множество детских домов и трудовых коммун, где дети получили путевку в большую самостоятельную жизнь.

Работоспособность Ф. Э. Дзержинского была фантастической. Он совмещал руководство ЧК с обязанностями наркома путей сообщения. Работа железнодорожного транспорта была дезорганизована, а от его

четкой работы зависело упорядоченное передвижение пассажиров и грузов по огромным просторам страны, своевременное снабжение промышленных предприятий сырьем, населения страны продовольствием.

Благодаря его организаторским способностям в короткие сроки было восстановлено более двух тысяч мостов, отремонтировано почти три тысячи паровозов, порядка десяти тысяч километров железнодорожных путей.

Дзержинский стал непосредственным участником разработки новой экономической политики (НЭП) и в 1924 году возглавил ВСНХ (Высший совет народного хозяйства).

Феликс Эдмундович был вечным тружеником. Его отличительными чертами были скромность и бескорыстность, настойчивость и неподкупность.

В августе 1991 года распахавшаяся пятая колonna, рядинавшаяся в тогу поборников демократии, при пособничестве тогдашнего руководства Москвы, способствовала тому, что памятник Ф. Э. Дзержинскому на Лубянке был снесен.

Дурный пример войны с советскими памятниками, подхваченный в других, ныне «независимых» государствах, бывших советских или входивших в социалистический лагерь республик, продемонстрировал его глубину и ущербность. С тех пор не раз возникал вопрос о возвращении этого памятника на свое прежнее место. На это есть не только запрос общественности, но и требование законодательства РФ. Формально ни один государственный орган, имеющий на это право, не принимал решение о сносе памятника на Лубянской площади. Незаконность демонтажа памятника Ф. Э. Дзержинскому подтверждена московской городской прокуратурой. Следовательно, это беззаконие должно быть устранено.

Считаю наиболее правильным, чтобы это было сделано Указом Президента РФ, сложившегося сотрудником Комитета государственной безопасности СССР и, несомненно, гордившегося званием – чекистом.

Акт справедливости по отношению к Ф. Э. Дзержинскому будет встречен подавляющим большинством граждан России с одобрением и станет еще одним фактором, способствующим объединению и сплочению общества в условиях проведения специальной военной операции на Украине.

Уверен, что мое обращение поддержат жители городов, носящих имя Дзержинского, в Нижегородской области, в Белоруссии и других регионах.

В.М. ГУРЕВИЧ,
ветеран труда,
житель г. Дзержинска
Люберецкого городского
округа Московской области

М. КЕЛЬДЫШ: «ЭТО БЫЛО ПРЕКРАСНОЕ ВРЕМЯ...»

Первый период (1931–1946) связан с работой учёного в ЦАГИ и МИАН, где им были выполнены исследования в области аэрогидродинамики, колебаний и автоколебаний авиационных конструкций, математики.

В 1934 году М. В. Келдыш в соавторстве с Ф.И. Франклем опубликовал работу «Внешняя задача Неймана для нелинейных эллиптических уравнений с приложением к теории крыла в сжимаемом газе», в которой впервые математически строго, в общем случае с учетом сжимаемости газа была получена формула Н.Е. Жуковского для подъемной силы профиля крыла, движущегося с дозвуковой скоростью. Эта работа имеет не только большое прикладное значение, «Задача об обтекании тела потоком газа», – отмечает член-корреспондент АН СССР К.И. Бабенко, – стимулировала интерес математиков к задаче Неймана для эллиптических квазилинейных уравнений, и уже после войны возник большой поток работ в этой области.

В своем очереде, исследование квазилинейных эллиптических систем вызвало к жизни замечательную теорию вязкоконформных отображений и теорию обобщенных аналитических функций.

В последующем учёными были получены основополагающие результаты теории колеблющегося крыла и теории движения крыла (глиссера) под поверхностью жидкости (см. с М.А. Лаврентьевым), теории волнового сопротивления в канале конечной глубины (см. с Л.И. Седовым), написана работа по стругому обоснованию теории В.И. Жуковского (см. с Ф.И. Франклем), а также решена задача об ударе пластины (днища поплавка гидросамолета) о воду.

В предвоенные и военные годы М. В. Келдышем были выполнены исследования по флагштегу – разрушительным для крыла и оперения самолета автоколебаниям, возникающим при достижении некоторой критической (для данной конструкции) скорости. Вместе с коллегами – Е.П. Гроссманом, Л.С. Поповым, Я.М. Пархомовским и др. – учёный разработал теорию флагштега, методы численного расчета этого явления и его моделирования в аэrodинамических трубах. Кроме того, успешно освоил технику пилотирования, счит

В Великобритании объявлен 10-дневный траур — Умерла королева Елизавета II



Об этом сообщил Букингемский дворец. Траурное объявление разместили на стенах дворца, к которому стали приходить сотни британцев.

Новым королем стал старший сын королевы Чарльз. В сообщении от его имени говорится о глубоком сожалении о смерти Елизаветы II как в королевской семье, так и по всей Великобритании.

Новый премьер-министр Великобритании Лиз Трасс сообщила, что новый монарх Великобритании взял имя Карл III. Церемония его коронации пройдет, как только это будет возможно. Трасс назвала смерть королевы «шоком для народа и всего мира», а саму Елизавету «духом Великобритании» и «склоной, на которой была построена современная Великобритания».

В момент, когда умерла королева, британская корона была передана немедленно и без всяких церемоний ее наследнику, бывшему принцу Уэльскому. Однако есть несколько практических и традиционных шагов, через которые ему необходимо пройти, чтобы быть коронованным.

Нового короля станут называть Карл III. Таким было самое первое решение за время правления нового монарха. Он мог выбирать между

любым из своих четырех имен: Карл, Филип, Артур, Георг. Менять титул придется не только новому королю.

Хотя принц Уильям и является теперь наследником престола, он не станет принцем Уэльским автоматически.

Однако он немедленно унаследует принадлежащий его отцу титул герцога Корнуольского.

Жена Уильяма Кэтрин теперь будет известна как герцогиня Корнуольская.

У жены Чарльза также появится новый титул — теперь он будет звать как королева-консорт — словом «консорт» опи- сывается супруга монарха.

В Великобритании объявлен 10-дневный национальный траур.

Он продлится до похорон монарха. Тело королевы перевезут из Балморала в Шотландии, где она умерла, в Букингемский дворец.

Елизавета II — старшая дочь короля Георга VI и леди Елизаветы Боуз-Лайон — родилась 21 апреля 1926 года в Лондоне. Получила домашнее образование. В 1945 году поступила во вспомогательную территориальную службу — женское подразделение британской армии. В 1947 году состоялась свадьба Елизаветы и принца Греческого и Датского Филиппа. Он отказался от всех титулов, принял британское подданство и получил

титул герцога Эдинбургского. В браке у них родились четверо детей.

Королева взошла на престол в 1952 году, в 2015 году она стала самым долгоправящим монархом в истории Великобритании и Англии. В начале июня в королевстве прошли торжества по случаю «платинового юбилея» — 70-летия правления Елизаветы II. Публике показали ролик, в котором королева пьет чай с медвежонком Ладдингтоном. В ролике они оба признались, что носят с собой бутерброд с мармеладом. Заканчивается видео словами медвежонка: «Счастливого вам юбилея. И спасибо вам за всё».

За годы правления Елизаветы II сменились 14 премьер-министров (первым был Уинстон Черчилль), множество бывших британских колоний получили независимость. Ряд стран Содружества стали республиками. Последняя из них — Барбадос — в прошлом году. Королева встречалась со множеством исторических деятелей, от Джона Кеннеди и Юрия Гагарина до Дональда Трампа и Владимира Путина.

Елизавета II — героям множества фильмов и сериалов, в том числе художественных, и одни из символов современной британской жизни и культуры.

■ ■ ■

США увеличат военное присутствие в Эстонии и других странах Балтии, сообщил глава эстонского минобороны Ханно Пеккур по итогам состоявшейся беседы с министром обороны США Лойдом Остином на авиабазе Рамштайн в Германии. «Это сильный сигнал о продолжении присутствия США в регионе и поможет усилить наше коллективное сдерживание на восточном фланге НАТО», — заявил Пеккур.

■ ■ ■

Более тысячи человек эвакуировали на юге Турции из-за природного пожара, с которым борются уже второй день. Пожар начался в среду в провинции Мерсин на побережье Средиземного моря. В борьбе с пожаром задействованы 29 вертолетов, 11 самолетов и 850 пожарных.

Главный теоретик космонавтики — во главе Академии

Третий период (1961–1975) деятельности АН СССР и по совместительству занимал пост директора ИПМ.

«Я думаю, — писал М.В. Келдыш, — что помимо общего своего назначения служит инструментом познания природы и общества, помимо своей практической роли, наука есть еще показатель уровня развития страны. Без большой науки не может быть высокого уровня решения грядущих задач». В этих словах, надо полагать, выражено кредо Мстислава Всеволодовича —ченного-энциклопедиста и выдающегося государственного деятеля, внесшего огромный вклад в разработку научно-технической политики, планирование, прогнозирования и координацию исследовательских работ. С его именем связан небывалый расцвет отечественной науки, прежде всего фундаментальной, и усиление ее влияния на экономическое и социальное развитие страны.

В самом деле, за 14 лет президентства М.В. Келдыша количество научных работников в Академии наук выросло в 2,2 раза.

На научной карте СССР появились новые

НИИ различного профиля (Институт белка, Институт космической биологии и медицины, Институт научной информации по общественным наукам, Институт психологии и др.). Была реабилитирована генетика, а идеи кибернетики проторвали себестоимость в экономико-математическом моделировании и программированном обучении. Получили всемерную поддержку квантовая электроника, биохимия и молекулярная биология. На судостроительных верфях страны закладывались современные корабли научно-исследовательского флота. Были построены крупнейший в мире радиотелескоп «РАТАН-600» (Карачаево-Черкесия) и протонный синхротрон «У-70» (Московская обл.). Началось формирование производственной базы научного приборостроения в системе Академии наук.

Особое внимание Мстислав Всеволодович уделял исследованиям верхней атмосферы, ионосфера и магнитосфера Земли, физики Солнца, Луны, ближайших планет — Венеры и Марса, а также объектов дальнего космоса. Они проводились с помощью научной аппаратуры, установленной на спутниках «Электрон», орбитальных гелиогеофизических обсерваториях «Прогноз», космических аппаратах «Луна» и «Зонд», автоматических межпланетных станциях «Венера» и «Марс», пилотируемых кораблях «Союз» и орбитальных станциях «Салют». В ходе реализации космической программы кардинально расширились и во многом изменились представления об окружающем человека областях пространства, сформировались такие новые научные направления, как внетерrestrialная астрономия, физика планетных атмосфер, сelenология, космохимия, физика солнечно-земных связей.

В 1966 году при Академии наук был обра- зован Совет по международному со-

Валентин КАТАСОНОВ, профессор

Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан заявил, что европейские санкции в отношении России потерпели неудачу, и что Европа теперь может испытывать нехватку энергии. «Из-за санкций и из-за конфликта Европа может остаться без энергии. Против России введены 11 санкций, но попытки ослабить Россию провалились», — заявил он. По словам премьера, растущая инфляция и нехватка энергии может «поставить Европу на колени».

Совет ЕС одобрил полную пристановку соглашения Европейского союза с Россией об упрощенном визовом режиме: для россиян повышается визовый сбор и увеличивается длительность оформления визы. «Следовательно, граждане России будут распространяться общие правила визового кодекса», — говорится в заявлении, опубликованном на сайте Совета ЕС. Пристановка соглашения приведет к повышению визового сбора с 35 евро до 80 евро для граждан РФ, необходимости предоставления для оформления визы дополнительных документов, к увеличению сроков оформления визы до 45 дней.

Десяти стран ЕС возражают против идеи ввести «потолок» цен на российский газ, опасаясь, что РФ тогда полностью прекратит его поставки, сообщили власти Европейского союза. Среди стран, возражающих против предложения для оформления визы дополнительных документов, к увеличению сроков оформления визы до 45 дней.

Согодня никаких надежд на «заморозку» нет. Коллективному Западу хочется «замороженные» активы подвернуть конфискации, проще говоря, украдки. Однако экспроприация российских активов создала бы прецедент нарушения «священного права собственности», и это в короткий срок может разрушить устои западного (капиталистического) общества. Многие на Западе побаиваются экспроприации российского имущества, как «подрывющей основы». Ищутся способы, как провести конфискацию в обход, без соответствующей правовой основы.

Так, Христо Фриланд, министр финансов и вице-премьер Канады, на финансовой саммите в Германии в мае предложила вариант продажи российским олигархам своего рода индульгий. Суть в следующем: коллективный Запад создает специальный фонд для помощи по восстановлению разрушенной Российской экономики Украины. Российским олигархам будет предложено делать взносы в этот фонд. Если взносы будут сочтены достаточными, Запад будет готов вычеркнуть таких богатых россиян из черных списков и пообщаться в будущем в такие списки не вносить. Одним из первых, по казавшим, что надо покупать «индульгии», стал Роман Абрамович. В мае он подписал договор по продаже «Челси» консорциуму во главе с американским миллиардером Тоддом Боузом за 4,25 млрд фунтов стерлингов и заявил, что 2,5 млрд фунтов от сделки пойдет на помощь «жертвам войны».

А вот еще вариант. Был подписан Вашингтоном Владимиру Зеленскому. Суть: Украина несет вину за убийство

один триллион долларов. На территории всей Украины Киев давно проводит конфискацию российских активов, но их сумма вряд ли составит даже один процент названной цифры. Остальное, вероятно, должен помочь добить кол- лективный Запад. 3 мая Зеленский заявил, что, поскольку Украина «борется за всю Европу», европейские государства «должны понять это и помочь в восстановлении» украинской территории. 20 мая он предложил госу- дарствам-партнерам подписать международный договор, по которому зарубежное имущество России должно быть кон- фисковано, а затем передано в фонды поддержки Украины.

Этими «принудительными репарациями» Киев, как предполагается, будет оплачива-

ть пострадавшие в войне, Рос- сия — виновник этих потерь,

она должна покрывать убы-

ки с помощью репараций. Репарации взимались Англией с Германией по итогам Первой мировой войны, взимались с Германией и ее союзниц по итогам Второй мировой войны. Репарационные требо- вания Киева к Москве могут стать для Запада «правовыми альбами» конфискации.

Мол, Запад не нарушает «священное право собственности», а помогает Киеву получать репарации для восстан- новления и разрушенно- го украинской экономики. Зеленский

заявляет: «Мы восстановим каждый дом, каждую улицу, каждый город и говорим России: учите слово «репарации» и «контрибуции», вы компенсите все, что сделали против нашей страны, против каждого украинца в полном объеме».

Киев неоднократно оглашал цифру ущерба от войны: один триллион долларов. На территории всей Украины Киев давно проводит конфискацию российских активов, но их сумма вряд ли составит даже один процент названной цифры.

Остальное, вероятно, долж-

но помочь добить кол- лективный Запад.

3 мая Зеленский заявил, что эта сумма не включает также стоимость полезных ископаемых и залежей в морском шельфе. Всего

это было уже 1,08 трлн, зат-

ем, 1,18 трлн гривен. Сумма

периодически пересматрива-

ется в сторону увеличения. В

июле 2014 года министр энергетики Юрий Продан заявил, что убитые Украина от потерии в Крыму энергетиче-

ских объектов, включая запасы углеводородов на шельфе, оцениваются в 300 млрд долл.

Если все суммировать, полу-

дается, что Киев ожидает от

Москвы компенсации в раз-

мере аж 400 млрд долл.

Из года в год украинские политики и чиновники напоминают о своих претензиях. Летом прошлого года находящийся в Киеве Центр экономической стратегии опубликовал записку «Оценка экономических потерь Украины от временной оккупации Крымского полуострова». В ней говорится, что Киев ожидает от Польши ущерба в 1944–45 гг., а «наносила

ущерб, экономические потери Украины от «временной оккупации Крыма» уже составили свыше 135 миллиардов долларов. Это почти 87% от объема ВВП Украины в 2020 году.

Мировым экспроприаторам очень могут пригодиться бывшие советские республики с их претензиями к России как правопреемнице СССР за «советскую оккупацию». На середину прошлого десятилетия претензии трех прибалтийских республик и Молдавии, по моим оценкам, составляли примерно полтриллиона долларов (Катасонов В.Ю. Россия в мире репараций. — М.: Кислород, 2015). Сегодня репарационные аппетиты наших соседей выросли. Еще в середине прошлого десятилетия я предупреждал, что Россия надо срочно выводить в безопасные зоны свои зарубежные активы, которые в любой момент могут оказаться под замокловым мечом за-падных санкций и конфискаций.

1 сентября поляки предъявили гигантский репарационный счет Германии на сумму, эквивалентную 1,3 трлн долл. Под репарационным прицелом они держат и Россию. Мол, СССР виноват в том, что Варшава не получила от ГДР прилагающиеся ей компенсации.

Мол, СССР виноват в том, что Москва в 1953 году надавила на Варшаву и предложила отдать ей дальнейшие репарационные платежи и компенсации. СССР виноват в том, что Москва в 1953 году надавила на Варшаву и предложила отдать ей дальнейшие репарационные платежи и компенсации. СССР виноват в том, что Москва в 1953 году надавила на Варшаву и предложила отдать ей дальнейшие репарационные платежи и компенсации.

Избрательные поляки готовят Москву еще один

счет: «претензии за советскую агрессию и оккупацию». В августе депутат от правящей партии Польши «Право и справедливость» Аркадиуш Мулярчик дал интервью изданию Rzeczpospolita. Он потребовал от Германии выплатить теневые суммы, которые были выданы в 1944–45 гг., а «наносила

ущерб, экономические потери

Украины от временной оккупации Крыма».

Санкционная война со време-

нем будет превращаться в репарационную. А репарационные претензии — гораздо

более долгосрочный инструмент

войны против России.

Санкционная война со време-

нем будет превращаться в репарационную. А репарационные претензии — гораздо

более долгосрочный инструмент

войны против России.

Санкционная война со време-

нем будет превращаться в репарационную. А репарационные претензии — гораздо

